作为历届大型综合性体育大赛的保留项目,无论奥运会、亚运会、大运会还是全运会、省运会或者市运会,火炬传递都是必不可 少的环节之一。火种采集、火炬传递、点燃主火炬塔……每一项仪式都标志着该届运动会到了一个全新的筹办节点。

杭州第19届亚运会火炬传递启动仪式于9月8日上午在杭州西湖涌金公园广场举行。此后,杭州亚运会火炬将在湖州、嘉兴、 绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,9月20日回到杭州,并完成最后一站传递。整个传递过程共有2022名火 炬手参加。目前杭州、湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山已进行了火炬传递,各个城市都对本市的火炬传递路线进行了精心的设计。

## 亚运火炬在浙江大地传递





9月8日上午,杭州第19届亚运会 火炬传递启动仪式在杭州西湖景区涌 金公园广场举行。9时零7分,火炬传 递启动仪式正式开始。在国旗护卫 队的护卫下,中华人民共和国国旗和 亚奥理事会会旗进入会场。在奏唱 中华人民共和国国歌和演奏亚奥理 事会会歌后,第一棒火炬手罗雪娟开 始传递。

火炬传递路线主要围绕着世界文 化遗产杭州西湖,从涌金公园广场出 发,沿南山路—湖滨路—环城西路— 北山街一西泠桥一孤山路进行,最后 来到西湖十景之一的平湖秋月,传递 线路全长5.2公里,可以说是围绕西湖 风景非常美丽的一条路线。

杭州亚运会火炬首日传递共有 106棒火炬手参与。上午10时50分 许,首日最后一棒火炬手杨倩到达平 湖秋月,杭州亚运会火炬首日传递圆 满成功。

(杨磊)



9月9日上午9点,杭州第19届亚 运会火炬传递湖州站启动。湖州站 火炬传递从湖州市行政中心南广场 出发,以太湖路为传递主干道,最后 到达南太湖月亮广场,总长度9.5公

第一棒火炬手是湖州籍奥运冠 军,前中国女排国家队队员周苏红。 湖州站共有170名火炬手,来自各行 各业,既有全国五一劳动奖章获得者 马长林等先进模范人物,又有"余村书 记"汪玉成等基层一线代表,还有少数 民族、驻地部队、残疾人等群体。

火炬传递湖州站以"在湖州看见 美丽中国"为主题,途经湖州奥体中 心、长田漾湿地公园、邱城遗址、小 梅山等城市地标性景观,历史与现 代交相辉映的传递路线,全方位呈现 湖州的生态之美、人文之美、发展之

火炬传递沿途设置5个文艺展演 点及16处群众助威点,用本地特色的 民间舞龙、少年武术、竹乐团表演,营 造热烈的迎亚运氛围。261名志愿者 上岗服务,在火炬传递相关点位开展 志愿服务,共同迎接亚运火炬。

(杨海灵 郭永良)





9月10日上午9时,杭州第19届亚 运会火炬传递嘉兴站启动。嘉兴站的 路线以"红船领航、筑梦未来"为主题, 分为江南古韵、百年风华、活力之都三 大篇章,全长8.8公里。

据介绍,嘉兴的火炬传递路线充 分展示了嘉兴历史文化、革命文化源 远流长的城市风貌,展现了嘉兴文化 和旅游蓬勃发展的生动形象。嘉兴站 传递路线串联古今,起点为子城遗址 公园广场,途经环城南路、南湖路、南 湖革命纪念馆、终点为市民广场,主要 围绕嘉兴历史文化、革命文化和现代 城市景观。

本次嘉兴站火炬传递由 170 名火 炬手接力传跑,火炬手来自各行各业, 既有先进模范人物、基层一线代表,也 有体育工作者、农业专家、退役军人、 医务人员、科研人员等等。其中,首棒 是东京奥运会羽毛球混双冠军、嘉兴 市首枚奥运金牌获得者王懿律,曾被 授予"中国青年五四奖章""全国五一 劳动奖章"。末棒是嘉兴市实验小学 党委书记、校长张晓萍,她从教30多 年,用心引领学校成为红船旁教育高 质量发展的典范学校,曾获全国三八 红旗手、全国优秀教师、全国优秀德育 先进工作者等荣誉称号。

(王洁 尹智磊)



9月11日,杭州第19届亚运会火 炬传递来到绍兴站。绍兴站传递路线 全长约9.7公里,起点为鲁迅故里西门, 先后途经徐渭艺术馆、绍兴博物馆、府 山、阳明故里、蔡元培广场,终点为绍兴 奥体中心。各位火炬手将穿越绍兴古 城和镜湖新城,向全世界展示绍兴深厚 的人文资源和近年来日新月异的城市 风貌,体现了"从古城跑向新城,从历史 跑向未来"的含义,与亚运会"心心相 融,爱达未来"的主题口号非常契合。

绍兴是本届亚运会承办比赛项目 最多的协办城市,将承办棒球、垒球、攀 岩等3个项目完整赛事和篮球、排球2 个项目小组赛,并提供足球项目训练基 地。从鲁迅故里到绍兴奥体中心,火炬 手们迎着"名城绍兴,激情亚运"的欢呼 声接力传跑。绍兴悠久的文化底蕴和 现代城市风貌随着火炬的传递徐徐展

绍兴站火炬传递由 170 名火炬手 接力传递,其中年龄最小的15岁,年龄 最大的79岁,这些火炬手来自各行各 业,既有杰出运动员、教练员等体育工 作者代表,也有来自基层一线的工作 者,在他们身上,生动展现了奥林匹克 精神内涵,更带给我们一种凝聚人心、 催人奋进的榜样力量。

(冯小洁 刘浪 穆亮)

## 第五站 宁波

9月12日,杭州亚运会火炬传递 在浙江宁波举行。火炬传递宁波站以 "滨海宁波,扬帆世界"为主题,传递路 线总长12.7公里,以中国港口博物馆 为起点,最终到达宁波舟山港梅山港 区集装箱码头收火。全程由170名火 炬手接力传跑,他们是来自各行各业 的优秀代表,涵盖优秀党员、时代楷 模、道德模范、劳动模范、"最美人物" 等,还有不少是基层一线代表,另外还 有一定数量的少数民族代表、港胞台 胞代表和残疾人代表。火炬手中年龄 最小的14岁,最大的73岁。

首棒火炬手是中国女排队长袁心 玥,她和"时代楷模"钱海军完成交 接。火炬手们以"、薪火"为媒,展示宁 波作为文化名城、国际港城和智造创 新之城、奥运冠军之城、全国文明之城 的良好形象。为充分传达宁波文化韵 味,此次火炬传递沿途设置了具有宁 波标识的互动节目,包括宁波非遗奉 化舞龙和梅山舞狮、动感十足的沙滩 排球和时尚的帆船运动,突出了"浙江 味、宁波味、文旅味"。 (曾毅)



9月13日,杭州第19届亚运会火 炬传递来到舟山站,舟山站传递路线 全长约10.9公里,起点为沈家门渔港 中的国际水产城,先后途经滨海大道、 体育路、海天大道、千岛路、舟山海洋 文化艺术中心,终点为市民广场。

各位火炬手从"百年渔港"沈家门 渔港出发,在舟山美丽的滨海岸线上 奔跑,展现从"百年渔港"奔向"现代海 洋城市"的动人场景,与杭州第19届 亚洲运动会"心心相融,爱达未来"的 主题口号紧密呼应。

舟山站火炬传递由170名火炬手 接力传递,年龄最小的20岁,年龄最 大的68岁。这些火炬手来自各行各 业,有杰出运动员、教练员等体育工作 者代表,也有获得"全国劳动模范""全 国优秀教师"等荣誉的先进劳动者和 来自各行各业的基层一线工作者。在 他们身上生动展现了奥林匹克精神, 带给我们一种向上、奋进的榜样力量。

(王璇 张鸿权)